
RAČUNOVODSTVO I FINANSIJE 
 

UČESNICI: Učenici trećih i četvrtih razreda. Broj učenika po jednoj školi nije određen.  

KOMISIJA: Broji tri člana (predsjednik komsije i 2 člana).  

TAKMIČENJE: Takmičarski test je pismeti printani test koji sadrži 30 pitanja (100 bodova). 

15 pitanja iz Finansija (50 bodova) i 15 pitanja iz Računovodstva (50 bodova) Test se radi 60 

minuta. Takmičarska ekipa se formira od dva člana učenika, i rade zajedno jedan test.  

LITERATURA: Sva literatura iz oblasti finansija i računovodstva.  

OBLASTI IZ KOJIH ĆE BITI FORMULISANJA PITANJA:  

- Osnovni finansijski pojmovi  

- Osnovni računovodstveni pojmovi  

- Knjiženje poslovnih promjena privrednih društava, 

- Finansijski izvještaji privrednih izvještaja 

- Obračun i evidentiranje poreza na dodatu vrijednost (PDV) 

- Vremenska vrijednost novca  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PRIMJER  FORME TESTA IZ OBLASTI  FINANSIJE I 

RAČUNOVODSTVO 

RBR. PITANJE BOD 

1.  Računovodstvo je: 
 

 

2.  Sljedeće kategorije unesite u bilans stanja po principu likvidnosti: 
Dobavljači 15.000 KM, Oprema 30.000 KM, Žiro – račun 15.00 KM, Blagajna 1.000 KM 
Obaveze za kratkoročni kredit 20.000 KM, Obveze za dugoročni kredit 50.000 KM 
Zalihe robe 25.000 KM,  Patent  7.000 KM,  Potraživanja od kupaca 22.000 KM, 
Sitni inventar 2.000 KM,  Kapital  izračunati  KM 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

    
 

 

3.  Navedene kategrije unijeti u tabelu : transportno sredstvo, potraživanja od kupaca, 
žiro- račun, blagajna, oprema, sitni inventar, uzeti dugoročni kredit, uzeti kratkoročni 
kredit, dati dugoročni kredit, potraživanja od zaposlenika, obaveze prema 
zaposlenicima, dobavljači, kapital,  materijal, roba, auto-gume, koncesija, patent, 
licenca, goodwil, obaveza za porez, dugogodišnje stado, zemljiše. 

stalna sredstava Obrtna sredstva Izvori sredstava 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.  Prema MRS 2 –  dozvoljene metode utroška zaliha materijala (zaokružiti uljeza) 

 FIFO 

 LIFO 

 Metoda prosječnih cijena 

 

5.  Metode obračuna troškova sitnog inventara (dopuni) 

 _________________________________ 

 Kalkulativni metod 

 _________________________________ 
 

 



6.  Amortizacija je vrijednosni izraz izgubljene upotrebne vrijednosti obrtnih  sredstava u 
procesu proizvodnje, koja se u toku procesa prenosi na nove proizvode. 
 

DA                                                     NE 

 

7.  Zalihe materijala su iznosile 50.000 KM, stanje na računu zaliha sitnog inventara 5.000 
KM, a stanje obaveza prema dobavljačima 20.000 KM. Poslovni događaj o ispruci 
materijala od dobavljača iznosi 2.000 KM, knjižen je tako da je zadužen račun zaliha 
sitnog inventara. Ispraviti grešku crvenim stornom!!! Kroz glavnu knjigu – T konta) 
 

 

8.   
Knjigovodstveno stanje gotovine u kasi iznosi 300 KM. Stvarno stanje gotovine u kasi 
iznosi 250 KM. Ispitivanjem uzroka nastalog blagajničkog manjka ustanovljeno je 
sljedeće: 

1) Propušteno je knjiženje isplaćene akontacije po službenom putu u iznosu od 
30 KM, 

2) Odlučeno je da se blagajniku prizna manjak u iznosu od 10 KM, radi 
neobezbjeđivanja normalnih uslova rada. 

3) Preostali iznos blagajničkog manjka od 10 KM treba nadoknaditi blagajnik. 
4) Blagajnik je iznos dugovanja uplatio u blagajnu. 

Proknjižiti kroz glavnu knjigu!!!! 
 

 

9.  Poslovne knjige privrednih društava su: 

 __________________________ 

 __________________________ 

 __________________________ 
 

 

10.  PDV ulazi u nabavnu vrijednost stalnog sredstva 
 

DA                                          NE 

 

11.  Radniku N.N isplaćena je akontacija dnevnica za službeno putovanje u iznosu od 500 
KM. Radnik je obavio službeno putovanje i obračunao ostvarenu dnevnicu  iznosu od 
600 KM. Iznos od 100 KM radnik N.N je naplatio putem blagajne. Proknjižiti kroz 
glavnu knjigu!! 
 

 

12.  Inventarisanje je: 
 

 

13.  Glavna knjiga i dnevnik se čuva trajno, a pomoćne knjige 11 godine 
 

DA                                                  NE 

 
 

14.  Elementi bilansa uspjeha su: 
 

 

15.  Preduzeće je isporučilo robu i ispostavilo fakturu u iznosu od 15.000,00 KM plus  PDV-
e .Kupac je podmirio fakturu  preko žiro računa. Roba se na zalihama vodi po 
prodajnoj cijeni sa maržom od 20% (izraditi kalkulaciju i proknjižiti poslovne promjene 
u glavnu knjigu). 
 
 

 

16.  Definišite pojam PLATNI PROMET i navedite njegove dvije osnovne podjele? 
 

 

17.  Dopunite! 
Mjesto gdje se susreće ponuda i potražnja za devizama naziva se ________________ 

 



18.  Koja je razlika između direktnih i indirektnih poreza? 
 

 

19.  Zaokružite tačan odgovor!  
Iznos PDV-a koji je posebno iskazan na poreskim fakturama, za promet dobara i usluga 
koje su poreskom obvezniku izvršili drugi poreski obveznici, kao i iznos PDV-a koji je 
plaćen prilikom uvoza i posebno iskazan u jedinstvenoj carinskoj ispravi naziva se:  

a. Ulazni porez  
b. Izlazni porez  
c. Dirketni porez   
d. Ništa od navedenog 

 

20.  Porezna stopa poreza na dobit u BiH je:  
a. 10 % 
b. 15 % 
c. 17%  

Zaokružite tačan odgovor! 

 

21.  Porez na dohodak plaćaju:  
a. Pravna lica  
b. Fizička lica  
c. Pravna i fizička lica  

Zaokružite tačan odgovor! 

 

22.  Da li je sljedeća tvrdnja tačna? 
Međunarodno dvostruko oporezivanje se javlja kada se poreski izvor oporezuje od 
strane poreskih organa dvije suverene države. 
 

a. DA    b.    NE  
 

 

23.  Koja je razlika između tržišta novca i tržišta kapitala?  

24.  Kompanija treba platiti isporučenu robu. Faktura iznosi 5.000 KM. Proizvođač nudi 
mogučnost placanja u tri rate, i to po 2.000 KM na kraju prve, druge i trece. Ako je 
diskontna stopa 8%, da li je bolje platiti fakturu odmah ili iskoristiti mogucnost 
placanja u ratama? 
 
ODGOVOR: ______________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

25.  BEST doo je upravo investirao u novu opremu koja je koštala 18000 KM. Oprema ulazi 
u trogodišnji imovinski razred za svrhe naknade troškova (amortizacije). Koliki joj je 
trošak amortizacije  za imovinu dopušten u svakoj od sljedećih 4 godine? 

GODINA POSTOTAK IZNOS  

 33,33%  

 44,45%  

 14,81%  

 7,41%  

UKUPNO:   
 

 

26.  Pretpostavimo da je štediša danas uložio 600 KM, za godinu dana 700 KM, a za dvije 
godine 800 KM. Kolika je vrijednost višekratnih iznosa koje je štediša polagao na 
bankovni račun uz kamatnu stopu od 6% na kraju treće godine. 
 

 



27.  Po MRS1 u financijske izvještaje ubrajamo:  
1. _____________________________ 
2. _____________________________ 
3. _____________________________ 
4. _____________________________ 
5. _____________________________ 

 

 

28.  Zaokružite tačan odgovor:  
Osnovni cilj portfelja je:  

a. Maksimizacija vrijednosti preduzeća 
b. Minimizacija rizika  

Prodaja HoV po što povoljnijim uslovima 

 

29.  U kratkotrajnu imovinu ubrajamo:  
a. __________________________ 
b. __________________________ 
c. __________________________ 
d. __________________________ 

 

 

30.  Izvještaj o novčanim tokovima sadrži se iz:  
a. _______________________________________________ 
b. _______________________________________________ 
c. _______________________________________________ 

 

 

 

 


